
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e quatro de outubro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-

se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: 

Thiago Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e 

Cláudio José de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao 

Senhor Secretário a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a 

todos. Anísio Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José 

Doroteu, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a 

existência de número legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Vereador Joselino Santana 

Dias: “boa noite a todos. Presidente, desculpa o atraso”. Senhor Presidente: “tranquilo, 

vereador”. Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária 

do dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para 

os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. 

O Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: “leitura de 

correspondências”. Senhor Secretário: “não tem, não. Registrar a presença do vereador 

Joselino”. Senhor Presidente: “perfeito”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.324/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Regulamenta o Piso Nacional da Enfermagem no 

Município  de  Nova  Lima  e  dá  outras  providências”. Vereadora Juliana Ellen de Sales:  
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“Presidente. Boa noite, colegas vereadores, público que nos acompanha de forma remota, 

público que nos acompanha de forma presencial. Quero, Presidente, aproveitar a 

oportunidade de pedir dispensa de interstícios para que seja votado em primeiro e segundo 

turno, tendo em vista que, após o recebimento desse projeto, eu e minha equipe jurídica 

lemos e entendemos que ele está de acordo com a constitucionalidade, a legalidade, a 

regimentalidade, ele está de acordo com a legislação federal, ele segue inclusive muito 

semelhante ao projeto de lei que foi recentemente aprovado na capital mineira, Belo 

Horizonte. E a percepção que eu tenho é que a gente pode, sim, votá-lo sem passar pelos 

trâmites comuns e as comissões, enfim. É um pedido que eu faço tendo em vista que os 

profissionais precisam e já esperam há muito tempo. É uma luta que eles vêm batalhando 

há algum tempo e eu acho que é merecido que essa votação ocorra ainda hoje”, Senhor 

Presidente: “perfeito, vereadora. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

pareceres e interstícios e que se faça votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do 

Projeto de Lei nº 2.324/2023, autoria do Poder Executivo. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O projeto de 

lei será votado ainda nessa reunião”. 2) Projeto de Lei nº 2.325/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Institui gratificação extraordinária do Piso Nacional do Magistério no 

Município de Nova Lima e dá outras providências”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente. Boa noite, senhoras e senhores, público que nos acompanha de casa 

e presente aqui também. Eu gostaria, Senhor Presidente, também de pedir dispensa de 

pareceres  e interstícios desse projeto e que ele possa ser votado ainda na reunião de hoje”.  
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Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de pareceres e 

interstícios e que se faça votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.325/2023, autoria do Poder Executivo. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O projeto de lei será votado 

ainda nessa reunião”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, quero fazer uma 

saudação especial aos membros do Centro Espírita do Terreiro Pai Benedito, estão aqui 

todos presentes. Muito feliz com a presença de vocês. Todos aqui, de branco, iluminando 

esse espaço que é do povo. Muito feliz de ter a presença de todos vocês aqui conosco 

hoje, num momento muito especial, não somente para o terreiro, mas também para o 

município inteiro. Muito obrigada pela presença de vocês”. Senhor Presidente: “sejam 

bem-vindos. Babá, Jane e todos, em especial, o Jorge que está ali”. 3) Projeto de Lei nº 

2.326/2023, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Autoriza a criação do 

Programa Municipal de Parceria Público Comunitária e autoriza o Executivo Municipal 

a firmar termos de cooperação com comunidades para a realização de obras ou prestação 

de serviços de interesse público e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de Lei nº 2.327/2023, autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Dá o nome de Quadra Poliesportiva Mauro 

Pontes do Nascimento ao equipamento público que especifica e dá outras providências”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de solicitar 

dispensa de pareceres e interstícios, e que esse projeto de lei fosse votado ainda na noite 

de  hoje,  em  primeira  e  segunda  votação”.  Senhor  Presidente: “consulto o Plenário e  
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coloco em votação a dispensa de pareceres e interstícios e que se faça votação, ainda nessa 

reunião, do Projeto de Lei nº 2.327/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O projeto de lei será votado nessa reunião”. 5) Projeto de Decreto 

Legislativo nº 427/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Concede Título 

de Cidadão Honorário ao Sr. Marcelo Souza Couto Gontijo”. Vereador Anísio Clemente 

Filho: “pela ordem, Senhor Presidente. Boa noite a todos e a todas. Eu queria pedir a 

dispensa de parecer e interstícios, que fosse votado ainda hoje, por favor”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se 

faça votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Decreto Legislativo nº 427/2023, autoria 

do vereador Anísio Clemente Filho. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O projeto de decreto 

legislativo será votado nessa reunião”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.322/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Altera o 

preâmbulo da Lei 2.474, de 17 de outubro de 2014”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 2) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços 

Públicos Municipais; e de Participação Popular referente ao Projeto de Lei nº 2.323/2023, 

autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Inclui no Calendário Oficial de 

Nova Lima  o  Dia  Municipal  do  Samba em Nova Lima”. As comissões emitiram parecer  
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favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, 

Presidente. Bom dia a todos e a todas. Bom dia a todos que nos acompanham virtualmente 

e também no plenário. Presidente, gostaria pedir dispensa de interstícios e que pudesse 

fazer primeira e segunda votação desse projeto ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto 

o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois 

turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.323/2023, autoria do vereador Danúbio 

de Souza Machado. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O projeto será votado nesta reunião”. 3) 

Parecer da Comissão Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 426/2023, 

autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Altera o artigo 1º do Decreto Legislativo 

nº 12, de 02 de setembro de 1991”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) 

Projeto de Lei nº 2.318/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe 

sobre a Declaração de Utilidade Pública à Associação Centro Espírita Pai Benedito de 

Aruanda e dá outras providências”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, quero pedir aos colegas vereadores para 

que a gente realize a segunda votação hoje, aproveitar esse momento especial aqui”. 

Senhor Presidente: “perfeito. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstício e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 

Vereadora  Juliana  Ellen  de  Sales:  “Presidente,  quero  agradecer aos colegas vereadores  
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que entenderam a responsabilidade social do Centro Espírita Pai Benedito, que 

entenderem a função social que ele exerce perante a nossa sociedade, levando a cultura 

afro-brasileira e fazendo com que ela não se perca na nossa história, levando também a 

religiosidade do povo preto aos quatro cantos da nossa cidade, através dos seus tambores, 

através das suas rezas. Eu estou toda arrepiada porque é um momento muito forte, sabe? 

Eu sempre disse que o meu mandato deveria ser usado sobretudo por aqueles que são 

minorizados na sociedade. A gente sabe que a população preta é a maioria da sociedade, 

a gente sabe que a cultura afro-brasileira é o que nos trouxe, enquanto sociedade, mas que 

infelizmente ela é minorizada diante de toda discriminação, de todo racismo religioso que 

ainda perpetua na nossa sociedade. Então, ter esse momento aqui é uma reparação 

histórica para esse povo, é uma reparação histórica que essa Casa, que é do povo, faz à 

população que ajudou a construir a nossa cidade, porque muitos desses que estão aqui são 

filhos inclusive de operários que trabalharam nas minas de Morro Velho. Então, agradecer 

imensamente a vocês, agradecer a esse povo que tem cuidado da nossa gente, que tem 

amparado aqueles que muitas vezes estão desassistidos pelo poder público ou então 

sofrem de algum problema da saúde mental, que a gente vivenciou isso fortemente 

durante o período da pandemia. Era esse Terreiro que estava reerguendo as pessoas, eram 

eles que estavam acolhendo a nossa sociedade. Agradecer imensamente a você, a todos 

os colegas vereadores e a essas pessoas que estão aqui hoje conosco, celebrando esse 

momento tão especial. Muito obrigada, Presidente. Axé para que é de Axé”. Senhor 

Presidente:  “verdade.  Parabéns,  vereadora. Em segunda e última votação. Em discussão,  
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em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.318/2023 à sanção”. 2) Senhor Presidente: “por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.324/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Regulamenta o Piso Nacional da Enfermagem no Município de Nova 

Lima e dá outras providências”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda 

e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.234/2023 à sanção”. 

3) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 

2.325/2023, autoria do Poder Executivo, que “Institui gratificação extraordinária do Piso 

Nacional do Magistério no Município de Nova Lima e dá outras providências”. Em 

primeira votação, em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, 

Presidente. Eu quero sugerir algo, não sei se vocês vão concordar ou não, mas eu acho 

que é o momento de sugestão para contribuir para que o projeto impacte ainda mais na 

vida daqueles que precisam sempre ser valorizados. No artigo primeiro está escrito assim: 

‘Fica criada a gratificação extraordinária de complemento de piso, com vigência 

exclusiva nos anos de 2023 e 2024, destinada aos profissionais do magistério público da 

educação básica, ocupantes dos seguintes cargos da Administração Direta do Poder 

Executivo do município: I- Professor de Educação Básica; II- Supervisor de Educação 

Básica’. Eu queria sugerir, em forma de uma emenda verbal, para que fosse alterado, 

retirando  ‘exclusiva  nos  anos  de 2023 e 2024’ para que passasse a ser ‘a partir de 2023’.  
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Porque eu acredito que o piso não pode ser algo pontual, de dois anos, e que vai se perder 

em uma nova gestão. Eu acho que o piso é direito e precisa ser tratado como tal, de forma 

contínua, fica a minha sugestão de emenda para que esse projeto seja algo que perdure na 

vida dos profissionais da educação”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, 

Presidente. Pelo que eu entendi, é uma gratificação extraordinária. E, realmente, a gente 

precisa defender a ideia de termos o piso nacional garantido, sim, o plano de cargos e 

salários, o piso nacional. Mas, como gratificação extraordinária, eu acho que tem que ser 

temporal. E a partir daí, sim, ser um piso garantido, não como gratificação extraordinária, 

mas como piso. Eu não gostaria da emenda nesse formato, com todo respeito. Eu acho 

que a gratificação extraordinária temporal é um avanço, é um início para a transitoriedade 

para que a gente possa ter o piso nacional realmente validado pelo município, através de 

um plano de cargos e salários, garantindo o piso nacional, como hoje essa Casa está 

garantindo para a enfermagem. Então, eu entendi que é até que o nosso projeto de plano 

de cargos e salários entre em execução nessa Casa. Por isso, que tem essa transitoriedade. 

Então, eu me posicionaria a favor de manter como está, mas gostaria, se fosse o caso, que 

a gente levasse em discussão entre a gente, parasse uns minutinhos para que a gente 

chegasse... É uma boa ideia, mas pelo meu entendimento da lei”. Senhor Presidente: 

“perfeito. Vamos suspender a reunião por cinco minutos para, na antessala, os vereadores 

discutirem a proposta da emenda. Perfeito?”. Decorridos cinco minutos, Senhor 

Presidente: “vamos retornar. Vou devolver a palavra para a Viviane, é a que estava no 

momento”.  Vereadora  Viviane  Gomes  de  Matos:  “eu gostaria também, Presidente, de  
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deixar registrado como é importante a gente partir de um primeiro passo, que é realmente 

esse projeto de lei e, a partir daí, a gente ter um plano de cargos e salários que garanta, 

além do piso nacional do professor, que garanta também para todas as colegas de 

profissão, inclusive o meu próprio cargo efetivo na Prefeitura de Nova Lima, as vantagens 

também pelo tempo de serviço e pela formação continuada, que hoje é mérito e muito 

mérito de todos os profissionais da educação. E mais, todas as valorizações que a gente 

pode trazer agregando, como a gente já fez nessa Casa várias outras adequações, como o 

prêmio do IDEB, Inovando com a Educação, que a gente está trazendo vários 

reconhecimentos e que isso seja transformado em lei e em ganho financeiro para todos os 

profissionais de carreira do magistério dentro do Município de Nova Lima. Gratidão”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me permite aparte, vereadora?”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “sim”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “só para explicar para a 

sociedade. A gente conversou lá, os vereadores entenderam que não é interessante a 

minha emenda proposta, eu a retiro por inclusive não ter voto suficiente, mas assumindo 

um compromisso com os colegas aqui da luta pelo piso e para que a gente não fique só 

na forma de gratificação, que a gente pense na questão do vencimento base, que é o direito 

do trabalhador da educação. Eu acho que a gente não pode deixar que eles não recebam 

nada, mas eu não gostaria que fosse somente algo pontual. Essa proposta do plano de 

cargos e salário já vem se estendendo há quase três anos, é uma promessa de governo, a 

gente já vai chegar ao último ano do mandato e nada de o projeto ser encaminhado a essa 

Casa.  Me  preocupo  com  essa  questão  porque os profissionais, Viviane bem sabe disso,  
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carecem desse pagamento do piso que é algo de direito deles. Então, eu retiro, mas que a 

gente assuma esse compromisso de que não vire algo pontual, algo de gratificação e que, 

sim, se faça em forma de vencimento base, em forma de um piso salarial que perpetue na 

vida do servidor”. Senhor Presidente: “perfeito, vereadora. Então, vamos voltar. Em 

votação, sem a emenda, a vereadora retirou, então sem a emenda. Em primeira votação, 

em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.235/2023 à sanção”. 4) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 427/2023, autoria do vereador 

Anísio Clemente Filho, que “Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Marcelo Souza 

Couto Gontijo”. Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 427/2023à promulgação”. 5) Senhor Presidente: “por deliberação 

plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.323/2023, autoria do vereador Danúbio 

de Souza Machado, que “Inclui no Calendário Oficial de Nova Lima o Dia Municipal do 

Samba em Nova Lima”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda e última 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.323/2023 à sanção”. 6) 

Senhor  Presidente:  “por  deliberação  plenária,  coloco  em  votação  o Projeto de Lei nº  
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2.327/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Dá o nome de Quadra 

Poliesportiva Mauro Pontes do Nascimento ao equipamento público que especifica e dá 

outras providências”. Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.327/2023 à sanção”. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela 

ordem, Presidente. Boa noite a todos, colegas vereadores, público presente, público que 

nos assiste de forma remota. Eu gostaria de pedir licença, Presidente, eu tenho uma 

agenda agora, exatamente”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador, o senhor já tinha 

comunicado”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

requerimento de autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida: Requer à Casa que 

conceda moção de pesar à família do Sr. Carlos Alberto Vaz, cujo falecimento ocorreu 

na data de ontem, aos 64 anos de idade. Aprovado, oito votos. Carlinhos foi um grande 

amigo. Silvânio e Danúbio conhecem-no bem. Ele nos deixou. Que Deus conforte o 

coração dos familiares”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu quero 

fazer coro com a fala do senhor. Carlinhos, realmente, foi uma pessoa que passou aqui, 

deixa lembranças positivas. Acredito que o irmão dele já trabalhou na Casa”. Senhor 

Presidente: “já, ele. Ele trabalhou na prefeitura”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “eu sou 

ruim com nome, então o senhor já sabe. Mas ele já trabalhou aqui, na Casa. O Marilton 

também, que trabalha na prefeitura, no planejamento. Um grande companheiro, uma 

pessoa que está há muito tempo na nossa cidade. Então, eu penso que é justa essa moção 

de pesar, infelizmente, pela sua passagem”. Senhor Presidente: “um grande nova-limense.  
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Mais algum, Senhor Secretário?”. Senhor Secretário: “não tem, não”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu tenho. Eu vou ser breve. Solicito ao Senhor 

Presidente que, após ouvir o douto Plenário, essa Casa encaminhe ao Prefeito Municipal 

João Marcelo Diegues requerimento para que se faça intervenção no campo do Aliados 

Futebol Clube, em Honório Bicalho. O espaço que já foi usado pela prefeitura necessita 

de reparos urgentes. E conforme tratativas, que já se encontram em andamento, ficou 

acertado de fazer melhorias no alambrado, arquibancada, portão principal e refletores. 

Ainda em acordo com essas tratativas, que foram feitas por intermédio do nosso mandato, 

a agremiação esportiva fará uma parceria de uso das áreas do referido campo, continuando 

assim a contribuir com o município na preparação dos atletas em nosso município. Pelos 

argumentos acima expostos, solicito que o Senhor Presidente submeta esse meu 

requerimento à apreciação dos meus pares e que, se aprovado, encaminhe com a maior 

brevidade possível ao Chefe do Poder Executivo. Sendo assim, rogo aos meus pares que 

aprove esse meu requerimento. Senhor Presidente, é só um argumento que eu acho que 

eu deixei claro a solicitação, mas há algum tempo que a gente está tentando no Aliados 

fazer algumas melhorias. Estive com o Deputado João Vítor Xavier, que mandou para cá 

uma emenda, mas a emenda não teve como ser usada porque não podia ser usada 

especificamente no campo. E a gente fez um acordo com a administração que faria essa 

manutenção, porém, essa manutenção realmente está demorando muito em função dessa 

parceria que é necessária ser feita. Então, eu estou fazendo um requerimento, é lógico e 

evidente  que  a  gente conversa com a administração com uma frequência grande, mas é  
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na tentativa mesmo de fazer com isso tenha mais celeridade porque o Aliados realmente 

precisa dessas melhorias. Muito obrigado, Senhor Presidente, senhores vereadores”. Em 

discussão, vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Vereador, e aquele 

recurso da Liga para exatamente reformar os campos, acho que no valor de seiscentos 

mil, oitocentos mil, não poderia ser utilizado para isso?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“sim, poderia, vereadora Juliana. O problema específico, nesse caso, é que o campo do 

Aliados, eu acredito que quem mexe com esporte, o Anisinho com certeza sabe, aliás a 

maioria dos campos de Nova Lima são...”. Senhor Presidente: “muitos com comodatos”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “exatamente, são tudo comodato. Como a prefeitura 

investe o dinheiro lá? Sabe? Então, está se buscando uma condição para tratar isso da 

forma legal. Esse valor, ao qual vossa excelência se refere, ainda não foi realmente 

utilizado, vocês com certeza sabem melhor do que eu, mas acredito que não foi utilizado 

ainda com nada nesse sentido. Senhor Presidente: “não foi, não”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “é. A administração está buscando soluções para isso. É que, realmente, os 

campos de Nova Lima têm essa particularidade que, com certeza, tem prejudicado um 

pouco esse tipo de ação. Mas realmente a verba é importante, vereadora”. Senhor 

Presidente: “parabenizar o vereador. Hoje eu estive com o pessoal do Aliados, eles deram 

uma passadinha, eu falei da luta do senhor lá. Eu tenho certeza que com as cobranças, as 

melhorias, com certeza, vão vir lá. Eles necessitam e são parceiros de todos os clubes de 

Nova Lima”. Requerimento aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “quarta parte, 

apresentação  de  oradores  inscritos,  inexistente. Gente, estamos caminhando para o fim,  
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mas antes de encerrar, eu queria publicamente agradecer, dar um comunicado para a Casa, 

agradecer ao Eduir, ao senhor Carlos que vêm há algum tempo, cinco anos, transmitindo 

as nossas plenárias. A gente passou, há pouco tempo agora, por um processo licitatório, 

onde a gente conseguiu, vai ter uma empresa que vai transmitir as plenárias, então a gente 

vai se libertar dos notebooks, da plataforma que tanto dificulta o pós, com a forma de 

gravar e tudo. Mas visto que nesse tempo todo, Eduir, senhor Carlos, vocês foram 

essenciais para a gente, sei que vocês sempre dão um jeitinho, quase não tivemos 

problemas com a transmissão da plenária, mas a gente precisa evoluir, precisamos 

transmitir. O pessoal já está acompanhando e, na próxima semana, também pedir 

paciência aos vereadores, porque vai estar em teste essa transmissão, para a gente poder 

ter uma qualidade melhor para a população, para poder levar informação e, 

principalmente, essa plenária que tanto nos honra estar aqui, representando os nova-

limenses”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, já que o senhor deu uma 

deixa, eu vou ser breve, eu quero cumprimentar os servidores públicos do município, dia 

vinte e oito, agora, é Dia do Servidor Público, então eu deixo aqui, eu tenho certeza que 

em nome da Casa, o nosso respeito, os nossos cumprimentos aos servidores públicos 

municipais e também aos servidores da Casa. Vossa excelência levantou a questão do 

Eduir, das pessoas que trabalham aqui, com a gente, são funcionários dedicados. E eu não 

tenho dúvida nenhuma de que, se não fossem os servidores, a gente não teria como fazer 

um mandato com excelência que a gente consegue fazer. Então, eu quero deixar o meu 

muito  obrigado  a  todos  os servidores públicos municipais e, por esse dia, parabenizando  
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a todos”. Senhor Presidente: “perfeito, vereador. Faço das suas palavras as minhas. 

Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos. Boa noite a todos”._______________________________________________ 


